

彩花点燃新娘婚纱的事不该再发生

《婚姻庆典服务》国标 12月1日实施;准新人普遍叫好,婚庆公司却“不知情”

12月1日,由国家质量监督检验检疫总局、国家标准化管理委员会发布的《婚姻庆典服务》国家标准(简称新标准)将正式实施。无锡的市民、商家究竟怎样看待新规的出台,新规又会给目前无锡的婚庆市场带来多大的实际意义?昨日,《生活无锡》走进无锡多家婚庆公司进行调查。

现状:婚庆公司不知已有新标准

欧风街、春申路都是无锡婚庆公司比较集中的地段。昨日上午,在春申路上的一家婚庆公司,当《生活无锡》就新标准向一位工作人员询问时,该工作人员一脸茫然,他表示从来没有听说过这个标准。

在欧风街上的一婚庆公司老板听到婚庆有新标准出台的时候也称自己不了解。该老板介绍说:现在他们和顾客商定婚庆事宜的时候是双方签合同,合同的内容由商家草拟,顾客有什么要求就提出来再加在合同里,实行下来效果也不错。但是,如果国家出台了新标准,他们也愿意尝试将新标准内的一些内容加到合同中去,这样也能够提高婚庆公司的信誉度。

面对商家的“不知情”,一些前来拍婚纱照的新人却对新标准的出台普遍赞同。市民周小姐表示:“有了婚庆国标当然是好事情,作为消费者对于婚庆行业的一些‘甜蜜陷阱’防不慎防,很多时候都不

知道怎样维权,现在有了新标准,对照着签合同,安全系数就大大提高了。

调查:婚庆行业从业人员素质参差不齐

在婚庆行业从业多年的叶先生告诉我们:由于进入婚庆行业的门槛很低,无锡的婚庆行业鱼龙混杂。无锡有一些正规的婚庆公司,拥有自己的专业摄影师、专业化妆师、专业策划人员等;也有部分婚庆公司只是租了个小门面,摄影师、化妆师等都是接到活才临时雇用的。此外,有些花店和广告公司看着婚庆市场赚钱,就半路出家、临时增加业务,根本就没有专业人才,甚至出现一个摄影师身兼数家婚庆

公司职位的现象。一些婚庆公司为了节约成本,还时常购买没有质量保证的婚庆用品。无锡曾经出现过有婚庆公司购买了劣质的气喷礼花筒,结果婚礼当日,彩花喷到新娘的婚纱上导致婚纱着火的事情。还有的婚庆公司明明和消费者约好车队是早晨8:00来接新娘,结果因为准备工作没有做好,一直拖到上午10:00才来接新娘。

专家:新规出台将推进婚庆行业规范化

对于这些婚庆市场的乱象,新标准的出台究竟能起到多大的作用?无锡市婚姻行业协会会长周安琪表示《婚姻庆典服务》是“国标”,起一个推

荐的作用,并没有强制执行效力,但是这并不意味着《婚姻庆典服务》国家标准将成为一纸空文。因为婚庆市场的竞争是非常激烈的,消费者有自主选择权,在《婚姻庆典服务》没有发布前,消费者没有一个可参考的标准,信息方面不对称,很容易陷入“陷阱”,而新规正式发布后,消费者可以对照这些新规,规避一些风险。而一些不向新规看齐的婚庆公司,也会因为消费者的“不选择”而丧失竞争能力,最终退出婚庆市场。所以,《婚姻庆典服务》新规的出台将使婚庆机构有章可循、有序经营,对提升婚庆行业的服务质量,保障顾客合法权益将起到推进作用。

唐奕

加拿大一枝黄花进入盛花期

农林部门呼吁在某种种子成熟前连根拔除

加拿大一枝黄花进入了盛花期,昨天,《生活无锡》在江阴、锡山区等地的农田和路边,看到了成片的黄花。农林部门提醒称,由于其种子还没有成熟,是铲除的关键时期。

据了解,今年一枝黄花在锡城的危害面积近2000亩,高速公路、主干道、河道两侧以及一些荒地、厂区内尤其严重。农林部门表示,虽然一枝黄花在锡城以零星发生为主,成片发生面积还不小,但分布的点多,全市多数的荒地、路边、河旁均不同程度地发生,如果不迅速采取措施加以防除,今后的防治压力将进一步增大,生态安全和农林生产将会受到更大的威胁。

近日,无锡市政府发出紧急通知,全市范围剿灭一枝黄花的行动就此展开。由于一枝黄花适应性强,繁殖方式多,要抢在一枝黄花种子成熟之前,将植株连根拔除,对成片发生地区,先割除植株,后耕翻晒根,再拾尽根茬,做到斩草除根。对一些荒闲土地,要进行复耕复种,减少抛荒,要加强农田和绿化地管理,通过农业措施,有效控制其生长和蔓延。同时,对一枝黄花发生地点要建立档案,做好标记,跟踪防治效果,对一次性无法根除的,在来年春季再进行化学防治。

值得提醒的是,一枝黄花这几年竟进入了花店,店家将它和玫瑰、百合花一起销售。由于它太易存活,农林专家希望广大市民不要购买一枝黄花,如果发现有害植物,市民可与农林部门取得联系,相关部门将予以处理。

陆媛

自来水检测能力增至200项

水源地是否含有致癌物质也可检出

无锡市水质检测中心日前通过国家复查和扩项现场评审。该中心已具备对饮用水、矿泉水、纯净水、地面水、污水、底泥等8大类产品200个参数的检测能力,对地表水环境的检测能力从原来的89项提高到104项,新增的检测包括对水源地水源致毒物质、农药类物质等15项内容。

此次评审是由国家计量认证供排水水质评审组对国家城市供水水质监测网无锡监测站(无锡市自来水总公司水质检测中心)进行的资质认定复查和扩项现场评审。在为期两天的评审中,专家组依据《实验室资质认定评审准则》,通过全面审核,认定无锡监测站具备了按GB5749-2006《生活饮用水卫生标准》等15个标准对饮用水、矿泉水、纯净水、地面水、污水、底泥等8大类产品200个参数的检测能力。此外,无锡监测站对《地表水环境质量标准》GB3838-2002的检测能力从原来的89项提高到104项,新增的检测包括对水源地水源致毒物质、农药类物质、臭味物质、工业污染等15项内容。

自来水公司的专家介绍,一旦检测出水源地含有致癌物质、农药类物质、臭味物质、工业污染等有害物质,专家就可以采用应急预案对水源地进行技术控制,或者直接用水江水供水,保证市民用水安全。

唐奕

草根专家称北塘大街地下有条300多年前古运河驿道

北大教授:如果是真的,对完整运河文化将是一个有力的补充

这两天,来自全国知名的文保、水利专家聚集锡城,为大运河申遗“把脉”,掀起一阵“运河热”。前天,读者顾老先生向《生活无锡》报料,在古运河北塘大街段尚存约2000米的官塘驿道,至今已有一百多年的历史。

今年75岁的顾振星自小生活在北塘区三里桥一带,退休前曾在北塘区委宣传部、文史组、地方志办公室工作,因此对北塘的地方历史很有考究,也算得上是当地的一位“草根文史专家”。

“1982年,我参与修北塘区地方志时,在市图书馆的史料里面查到,康熙年间,有个叫顾敦的无锡人,在三里桥至石塘湾曾经修筑过一条沿着运河长20多里的青石驿道。”顾振星当时所查阅的是《乾隆无锡县志》,相关的一段记载为:“顾敦尝捐资筑石塘,自三里桥至石塘湾,凡二十里。”顾振星说,族谱记载,修路的顾敦是明代著名诗人、书法家顾可久的五世孙。“我是顾可久的十四



1950年的吴桥东路,驳岸就是“青石路”古道

世孙,从小在这里长大,古籍所载的青石驳岸还是有些印象的。后来,因为市政建设,原先的道路被一层层加高、拓宽,现在是一点影子都看不出来了。”1991年发大水时,北塘大街有几处低洼地出现了管涌,施工人员挖开路面时,从地下挖出了几块青石驳岸砖,当时就向北塘区政府负责人作了汇报。为了保护这段“青石路”,区里当时没有进行相关的挖掘。

“1993年,虽然已经不再从事地方志的整理工作,但对祖先所筑官道道的考究仍是自己最感兴趣的事情。”顾振星说,当时根据古籍里面的记载,他乘车去了

石塘湾,但没找到记载中的青石驳岸路,最后从当地的老人口中得知,在“大跃进”的时候,当地人把这些青石驳岸都挖出来烧石灰了,最后仅存三里桥处的2000米左右的青石驳岸没被挖走。

顾振星说,他查阅古籍得知,这条沿运河的古道用一条条青石铺设而成,选材考究,工艺精湛。他在石塘湾探访的时候得知,当时挖掘“青石路”的时候,埋在水中的木桩成色十分好,并没有腐烂,拆除青石的时候,也是费了很大的劲,足见当初建造时的用心考究。

前天,在无锡参加“中国大运河文化遗产保护峰会”的北京大学教授、旅游研究与规划中心副主任汪芳博士得知此事后,十分激动地表示,如果能考证出这个古道与大运河之间的联系,在当时起到了多大作用,比如给当时社会的经济等发展带来多少促进作用,这样的古道肯定是值得发掘,对完整运河文化也将是一个有力的补充。

金辰 薛晨

小天鹅下一站将做啥?还是全心全意洗衣机

昨天,美的人驻无锡小天鹅后的第一个大工程在新区小天鹅工业园举行千人竣工典礼。美的电器股份有限公司总裁方洪波昨日表示,非洗衣机项目将全部从小天鹅剥离,美的洗衣机、荣事达洗衣机项目将全部整合进小天鹅。以小天鹅为核心品牌的洗衣机业务预计在2010年,销售超1000万台,销售收入突破100亿元,覆盖世界100多个国家和地区,产品全面进入国际主流市场,并位居全球洗衣机前列。

1978年,中国第一台全自动洗衣机在小天鹅诞生;1997年,小天鹅被认定为中国洗衣机行业第一个驰名商标;2005年,小天鹅成为洗衣机行业内率先拥有“国家认定技术中心”和“国家认可实验室”的企业,每年开发新产品数百个,申请专利过百……作为中国民族品牌的代表者之一,发祥于无锡惠山脚下的小天鹅30多年来在洗衣机领域积累了强大的品牌号

召力和雄厚的研发实力。美的电器于2008年4月通过股权收购正式入主小天鹅后,今年10月21日再出资产重组公告,拟将美的洗衣机业务整合进无锡小天鹅股份有限公司,将小天鹅打造成为美的洗衣机业务的核心品牌和世界级洗衣机产业平台的目标清晰且坚定。此次竣工的无锡小天鹅新区工业园,正是美的实现这一目标的重点战略投资,也是美的人主小天鹅后的第一项大工程。

从2008年8月奠基开工,到昨天竣工正式投运,“退城进园”的小天鹅在无锡新区投资6亿元的24万平方米现代化厂房似乎是在一夜之间拔地而起。小天鹅新区工业园全部竣工投产后,生产线将比此前大为扩大。其中,波轮全自动总装线将拓展至10条,达到年产500万高端波轮全自动洗衣机的生产能力;同时,整合国际顶尖的滚筒洗衣机专用生

产设备,以4条总装线实现300万台的滚筒年产能。作为小天鹅未来重要的洗衣机生产基地,新厂房将主要生产面向全球市场的高端滚筒和波轮洗衣机,打造世界级的洗衣机产业平台。

昨天,小天鹅对外表示,公司预计2009年全年洗衣机实现销量350万台,同比增长30%,其中滚筒同比增长将超过200%。而以小天鹅品牌为核心的美的洗衣机业务的,预计全年将实现750万台的总销量。无锡小天鹅股份有限公司总经理柴新建昨天透露,目前小天鹅洗衣机产品订单喜人,新厂房投运后,将24小时运转生产,订单已经“排队”到春节前。

美的着力打造的小天鹅洗衣机业务核心力量的发展定位,厂房扩产,产能扩大,产销骤升的预期,也给美的、小天鹅股票投资者带来信心。昨天“小天鹅A”“美的电器”两只股票也是逆市双双飘红。

金辰 薛晨

成人不该玩儿戏

他们 分手不到一个月复婚和好半个月又闹离婚

短短三个月的时间里,一对夫妻走向陌路,转而复合,随后再度劳燕分飞。近日,经过法院调解,这对几度离合的夫妻范某和王某再次使婚姻走向终结。

2001年,范某和王某经人介绍相识恋爱,一年后,两人步入了婚姻的殿堂,并于2002年12月生育一个女儿。婚后两年夫妻感情尚可,然而随着孩子的成长和生活压力的困扰以及双方婚前缺少足够的了解,两人矛盾日渐增多。2009年7月,两人

来到婚姻登记机关,结束了这段婚姻。可分手不到一个月,两人又办理了复婚手续。复婚后仅仅共同生活了15天,妻子王某再次作出了离婚决定。并于9月21日向法院提交了起诉状,要求法院判令两人离婚。

江阴法院在审理该案过程中,发现两人的确都已没有了真正和好的想法。于是,对案件进行了调解,在原、被告对孩子抚养、财产等问题达成一致协议后,法院准许了双方的离婚请求。

陆媛 陈敦智

成人岂能孩子气

她 美甲学了半年仍不会泼油威胁放火烧师傅

一名女子学美甲,老是不会,想讨要学费,遭拒后,想吓唬教她的师傅并向其身上泼汽油,还拿出打火机扬言火烧师傅。近日,这名女子因为自己的荒唐,被无锡市崇安区法院判处有期徒刑6个月。

被告人名叫杨桂芳,今年36岁,初中文化。2008年10月,她在无锡崇安寺步行街地下商城看到有家美甲店,可以学习美甲和化妆技术,经与店主协商支付1000元学费,店家承诺包学包会。交过钱后,她便店里学习,但是学了大半年还是没学

会。

今年9月10日上午,杨桂芳在美甲店与她的师傅吵后回到家,越想越窝火,便买了瓶汽油,返回美甲店,将汽油泼在师傅身上及店内,并手持打火机,以点燃汽油为威胁要求退还学费。民警、特警、消防迅速赶到现场,制止了杨桂芳的荒唐行为。

无锡市崇安区法院经审理后认为,杨桂芳以放火的危险方法危害公共安全,尚未造成严重后果,但其行为已构成放火罪,对其判处有期徒刑6个月。

新华社记者 顾烨

成人怎能不懂法

他 受托保管9万元货款悉数卷走后挥霍一空

受人之托看管财物,却卷钱后逃之夭夭,送货司机将代为看管的9万元私自带离并全部挥霍。昨天,崇安区法院开庭审理此案,判处司机有期徒刑一年十个月,责令其将9万元退还给受害人。

张庆是驾驶员,给浙江一家货运公司开车。2003年11月,货运公司老板接到一笔钢材公司的单子,让张庆开车运货到无锡,车里同行的还有老板、钢材公司负责押货的陈三。陈三和张庆是老乡,以前就相识,到了无锡卸完货后,陈三下去结完账。随后,货运公司老板和陈三要配货,让张庆在车上等。

陈三把一个公文包和袋子递给张庆让他看管。张庆好奇地问是什么东西,陈三半开玩笑说是钱。两人下车后,张庆出于好奇,把袋子拿出来,打开一看,发现袋子里真的全是钱。张庆当即拿了钱赶紧下车。刚走出停车场,就接到老板让他去小饭店吃饭的电话,张庆谎称在厕所。由于心里害怕,他把手机关了,打了一辆的士开往杭州。到了杭州后,点了一下,才发现竟然有9万元。张庆在很短时间里就把钱挥霍一空。

近日,张庆被抓获归案。(文中人物均为化名)

陆媛 严海燕 姚鑫